
 
 
 
 
 

„ЦРВЕНИ КАРТОН ЗА ДЕЧИЈИ РАД“ 
          
         У време док се бројни актери владиног и невладиног сектора широм света 
припремају за обележавање овогодишњег међународног Дана борбе против 
дечијег рада под мотом „Ширимо социјална права: Боримо се против дечијег 
рада“, активно учешће у кампањи „Црвени картон за дечији рад“ у претходним 
месецима узели су светски познати уметници, попут холивудске легенде Шер, 
глумаца Сузан Сарандон, Тима Рота, Вагнера Мура, Џона Тенеија, Оливије Вајлд, 
Џејсона Судејкиса, Роба Мороа, Корианка Килцхнер, Александра Саксгарда, 
Демијана Бицхира, ... а у кампању су се укључили и спортисти САД, као и 
музичари Ханс Цимер и Фарел Вилијамс, који су снимили пропагандне спотове и 
јавно показали „Црвени картон за дечији рад“! Сви они су на тај начин 
симболички показали да су против дечијег рада и да својим ангажовањем 
подржавају напоре Уједињених нација и Међународне организације рада да се 
дечији рад искорени.  
         Почетак кампање најавио је генерални директор МОР-а Гај Рајдер на 

затварању треће Глобалне конференције посвећене 
елиминацији дечијег рада која је одржана у Бразилу. 
„Постоји још увек 168 милиона деце радника широм 
света, а више од половине њих ради најгоре облике 
дечијег рада“, рекао је том приликом Гај Рајдер и додао 
да „они раде у пољима, рудницима, фабрикама, а многи 
од њих су сексуално злостављани и експлоатисани, а 
налазе се и у дистрибуцији опијата или су приморани 
да буду чланови паравојски и парамилиција. „Црвени 
картон је моћна слика, лако препознатљива целом свету 
и упозорење да нешто није у реду и да то мора 
престати“, рекао је лидер МОР-а. 
         „Међународна организација рада улаже велике 
напоре да ослободи милионе деце обухваћене дечијим 
радом и они требају нашу помоћ“, рекла је светски 
популарна певачица и глумица Шер о овој акцији. 

Поменути глумци, музичари и спортисти и још многи други широм света 
понављају апел да се дечији рад елиминише и да се деца нађу у свом природном 
окружењу – школама. Из тог разлога и ми се и ове године придружујемо и овој 
кампањи, али и кампањи која треба да повећа социјална права деце и одраслих, 
отвори радна места за одрасле, а децу са улица и још горих места врати у куће 
знања. 
         Међународна организација рада је покренула прву кампању 2002. године 
како би помогла јачању свести јавности о потреби елиминације дечијег рада. 
Осам година касније, друга Глобална конференција о дечијем раду одржана је у 
Хагу и била је посвећена елиминисању најгорих облика дечијег рада до 2016. 
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године, док су на трећој Глобалној конференцији, нетом завршеној у Бразилу 152 
земље које су учествовале на тој Конференцији потврдиле своје опредељење циљу 
искорењивања дечијег рада. 
         „Као што смо удвостручили наше напоре да се искорени дечији рад и у том 
циљу ангажовали Шер и друге светски познате уметнике и спортисте, од 
виталног је значаја мобилизација међународне заједнице, јер једино заједничким 
ангажовањем свих чинилаца можемо свет ослободити пошасти зване дечији 
рад“, поручују из Међународне организације рада. 
         Светско првенство у фудбалу 2014. године и Олимпијске игре 2016. године 
послужиће као главни догађај у мобилизацији јавности за ову кампању. 
 
         Укључите се и Ви! 
 
 
Нови Сад, 03.06.2014.год.                           проф. Хаџи Здравко М. Ковач, 
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